
GRUPPO CONSILIARE

LEGA SALVINI PREMIER

38122 Trento – Piazza C. Battisti, 13
Tel. 0461/233918 - Fax 0461/235013

Trento, 10 novembre 2025

Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Rischio cronico per la salute pubblica, grave stato di degrado strutturale e

fenomeno di abbandono ricorrente di siringhe nel Parco di Gocciadoro.

Premesso che

Il Parco di Gocciadoro, area verde di primaria importanza per la cittadinanza, versa in

uno stato di grave degrado e pericolo.

Constatato che

Il ritrovamento di siringhe usate abbandonate lungo i percorsi è un fenomeno ricorrente

che rappresenta un rischio igienico-sanitario gravissimo per i frequentatori, in

particolare i minori.

Staccionate e parapetti di protezione sono in stato di marcescenza avanzata e gli scalini

in legno risultano mancanti/sconnessi, rendendo il transito estremamente pericoloso.

Si segnala la presenza di alberi in stato di instabilità o pericolanti.

Una porzione del sentiero risulta chiusa e interdetta all'accesso da circa un anno,

impedendo la completa fruizione del parco, senza che siano stati eseguiti i lavori o

fornite adeguate spiegazioni.

Si interroga il Sindaco e la Giunta per conoscere:
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Quali misure strutturali e di lungo periodo intende adottare l'Amministrazione per

affrontare il fenomeno ricorrente dell'abbandono di siringhe? Sono previsti maggiori

controlli e presidio delle Forze dell'Ordine/Polizia Locale e l'implementazione di un

sistema di bonifica e monitoraggio più frequente e mirato?

Quali sono i tempi certi, le modalità e le risorse stanziate per il ripristino urgente delle

staccionate marce e degli scalini danneggiati, al fine di eliminare il grave pericolo per

l'incolumità pubblica?

Quali sono le motivazioni ufficiali e amministrative del prolungamento della chiusura del

sentiero per oltre un anno e qual è la data di riapertura prevista?

Quando sarà eseguita una perizia urgente e il conseguente intervento

(potatura/abbattimento) sullo stato di salute e stabilità degli alberi segnalati come

pericolanti?

A norma di regolamento si chiede risposta in aula

Gruppo consiliare

Lega Salvini Premier

Cons. comunale Devid Moranduzzo

Cons. comunale Loris Ioriatti

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 13.11.2025 ore 21.23.
Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale)


